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A kivezető ut.
Budapest, julius 5.

(§.) Szabadelvű parthoz, ellenzék­
hez, bármelyik politikai parthoz tarto­
zik is valaki, vagy még inkább azok, 
akik hitüket, reményüket vesztve, utána 
vetettek a kütelet az ügyek folyama­
tának, egyaránt kénytelenek bevallani, 
hogy súlyos helyzetben van Magyar­
ország. Kévés vigasztalást nyújthat hogy 
vannak körülöttünk nagy hatalmasságok. 
a melyek tan meg jobban küzdenek a 
megsokasodott bajokkal.

A kiben igaz hazafiság van, az 
előtt csak egy törekvésnek van jogo­
sultsága : annak az útnak a keresése, 
a melyen bajainkból szabadulhatunk.

Ezer ösvény vezet ehhez a kive­
zető úthoz, csak kutatnunk kell azo­
kat. Nem szólva itt egyébről, szerintem 
ki nem térhetünk az elől, hogy az 
adóreformot mielőbb eletbe ne leptesük. 
Ennek a reformnak pedig csak egyben 
szabad megnyilatkoznia : a progresszív 
adórendszer alakjaban.

Az 1848. évi \ 111. t czikkben ki­
mondatott mar, hogy > Magyarorszag 
es a kapcsolt részek minden lakossai 
minden közterheket külömbség nélkül, 
egyenlően es aránylagosan viselik*.

Ez a törvény az > aránylagosságot < 
illetőleg mindezideig végrehajtva nincs. 
Ennek életbeléptetésével s etni kell, 
mert a jelenlegi adórendszer közgaz­
dasági romlást jelent es pusztulást sok 
adófizető retegre nézve. Az adóreform­
nak éppen az az első feladata, hogy 
a teherviselés aránylagossága által ezt 
a romlást és ezt a pusztulást megállítsa, 
es ha a pénzügyi eredmeny nem is 
lesz egyszerre es mar az első időben 
túlságosan fenyes, de legalább az adó­
ügyi helyzet lesz egészséges es fejlő- 
desképes, es végeszakad egyfelől a 
jogtalan kíméletnek s másfelől az igaz 
ságtalan kizsarolásnak.

De a legfőbb, a megfeleld közgaz­
dasági politika, vagyis a jelenlegi pasz- 
sziv kereskedelmi merleg megszünte­
tése es a gazdasági önállóság élőké 
szitese és kiküzdése: az ön^ó vám­
terület.

Addig is azonban nekünk a pro­
gresszív pótadót be kell hoznunk, annál 
is inkább, mert inig egyfelől teljesen 
bizonyos az, hogy a kormány a jelen­
legi budget keretén belül rendelkező- 
sere álló eszközökkel abszolúte képtelen 
a létező gazdasági bajokon és ország­
szerte pusztító munkahiányon úgy se­
gíteni, hogy a segítség ne csak impro­
duktív alamizsna, vagy palliativ gyógy­
szer, hanem organikus, termékenyítő 
és alapvető akczió is legyen — addig 

másfelől az a gondolat, mely a pro­
gresszív pótadó t< rveben rejlik, csakis 
olyan teheremelést kontempiál, mely 
alig erezhető perczentekben, csakis a 
vagyonosak és a vagyonosabbak vallóira 
nehezedik.

A pénzügyi és adóteknika szem­
pontjából, még a jelenlegi adórendszer 
ben sem lehet alapos kilogást emelni 
ellene. S kivihetetlenséget meg a leg­
nagyobb furfanggal sem lehet bizonyi 
tani. Mert amint semmi nehézséggel 
nem jár a megyei, városi vagy köz­
ségi pótadók kivetése es behajtása, — 
épp úgy nem járna semmi nehézseggel 
annak a progresszix pótadónak elha 
tarozása, behajtása, es külön alapként 
való kezelese, melynek czelja es ren­
deltetése tisztán csak az lenne, hogy 
nocsak ideiglenes, hanem állandó inun­
kat biztosítson es pedig nemcsak az 
úgynevezett »munkanélkülieknek< ha­
nem az összes munkaerőknek. Beleértve 
nemcsak az ipart, az epitkezesoket es 
vállalatokat, hanem a telepítéseket és 
a mezőgazdasággal kapcsolatos csator­
názási, öntözési s vízi közlekedési kér­
désekét is.

Ez a legelső teendő es csak így 
juthatunk ahhoz a kivezető úthoz, a 
melyet minden igaz magyar keres, te- 
kintetr.elkül arra, hogy kormánypártié 
vagy ellenzéki.

Slöjd az árvaházban.
Kecskémet, julius 6.

A kézügyesitő foglalkozások fontos 
sága a népiskolában hova tovább mind­
inkább megbeszélések, megvitatások tár­
gyát képezi és mindig közeledünk ahhoz 
az állásponthoz, hogy a kézügyesség taní­
tása a népiskolába általánosan behozassák. 
A tanügy munkásai, de a nagyközönség 
is mindinkább több érdeklődést, rokon- 
szenvet mutat és érez a kézimunka okta­
tás iránt; a tanító-kurzusok folyton növe­
kedő számmal tartatnak az ország külön­
böző vidékéin.

A legújabb keletű és bizonyos tekin­
tetben még kiforratlan ipari nőpipariskola 
— a gazdasági ismétlő iskola — pro- 
grammja pedig tantervébe már egész hatá­
rozottsággal beillesztette a kézimunka­
oktatás egész sorozatát. Ezek közt van 
a fa megmunkálásához tartozó munka- 
prograinm. Természetesen, a gazdasági 
ismétlő iskola tárgysorozata jellegzetes 
gazdasági, kerti-eszközökből, tárgyakból 
állítandó össze. A még megoldandó kérdés 
itt még az, hogy az ide tartozó, aránylag 
nehezebb tárgyak közül, melyek vehetők 
fel az iskola növendékeivel. E kérdés 
tisztázására és természetesen az ide vonat­

kozó munkák gyakorlati elsajátítására 
vezetni volna hivatása az árvaházban ren­
dezett tanító kurzusnak.

Ha e kurzust meglátogatjuk, ha a 
résztvevő tanítók odaadó munkásságát, a 
készített tárgyak czelját, jelentőségét a 
teknikai összeállítás és használhatóság 
szempontjából megvizsgáljuk, azt követ­
keztethetjük, hogy e kurzuson a gazda­
sági ismétlő munka-programmja körvona 
lozható lesz.

A tanfolyam munkásai fáradságot 
nem ismerve, erőt nem kímélve, dolgoz­
nak e ezélért és i_y a sikert már is biz­
tosítva latjuk és ezt őszintén kívánjuk is 
az idegenből idejött tanítóknak

A kurzuson a gyakorlati munkák 
mellett elméleti előadások és megbeszélé­
sek is folynak. Az elméleti részt minden 
hétfőn, szerdán és pénteken 1 órában 
Guttenberg Pál orsz. kézimunkára nevelő 
egyesületi igazgató adja elő, a gyakorlati 
részt minden nap 6 órában, Vásárhelyi 
József orsz. tanítói árvaházi árvaatya 
látja el.

Ezeken az előadásukon az érdeklő­
dők szívesen fogadtatnak.

G VAK OK LATI KÉSZ.
(Naponta hat óra )

I. Fafeldolgozás: 1. Eüréstelési gya­
korlatoké. Vonókés gyakorlatok. 3. Gyalu 
lási gyakorlatok. 4. Kanyaritó-fiirész gya­
korlatuk. 5. Bognárkés gyakorlatok. 6. Véső 
gyakorlatuk. 7. Szegező és vasaló kon- 
strukeziók.

II. Agyagmintázás: 1. A magyar 
gyermek előtt ismert gyümölcsformák min­
tázása. 2. Egyszerűbb geometriai síkok és 
testek, megközelítő méretekkel. 3. Termé­
szeti motívumok geometriai konstrukezió 
alapján pontosan adott méretekkel. 4. 
Szabadabb természeti formák, mint az 
iparművészet elemi motívumai.

ELMÉLETI KÉSZ.
I A kezimunku-tanitás históriai at~ 

tekintése: 1. A görög pogánykornak és 
a keresztény világnak hite a munkáról.
2. A középkori baratczclia munkavilága.
3. Luther Marton Sendschreibenje. 4. 
Conienius Amos, a philantrópok és a fran 
czia forradalom hatása.

II. Jelenkori áramlások: 5. Német 
és Skandináv befolyás, fi. Grundtvig paraszt 
egyeteme. 7. Az angolok és az amerikaiak 
technikai szelleme. 8. A magyar földmives 
nép teknikai < reje. 9. A kézimunka-taní­
tás nemzeti tartalma.

III. A magyar tanító feladata 10. 
A népiskola kézimunka anyaga az uj 
tanterv kapcsolatában. 11. A gazdasági 
ismétlő iskolának teknikai szelleme. 12. A 
fiuk és leányok gazdasági ismétlőjének 
teknikai anyaga. 13. Iskolai kert és iskolai 
műhely.
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IV. A gazdaság/ ismétlő mühelyi 
munkásságának tárgyi csoportositusa. I. 
év: Házi es?k< zi»k készítésé az összes 
szerszátngyak'fiatokkal vonószéken. » s 
gyalupadon. 11. év : Kerti- és mezőgazda* 
sági szko «>k a fontosabb* rákötésekkel. 
111. év: Kisebb gazdasági épületek, fél­
szerek. kctreczek, akiok stb. szerkezetei 
és kötési rajzban és tabun kidolgozva.

Városok kongresszusa.
— Két közlemény. —

II.
A délutáni ülés a városok kölesön 

szükségleteinek tárgyában G y ö r város 
polgármestere által arra nézve beterjesz­
tett javaslatot tárgyalta, hogy a varosok 
kölcsön-szövetkezetét alakítsanak, mely­
nek kölcsöne! utján a varosok hitelszük­
ségletei olcsóbban lennének kielégíthetők.

Minthogy az erők kifejtésére a tár­
sulás a közgazdasági téren is alkalmas 
módnak bizonyult és újabban a hasonló 
szövet kezetek külföldön szép eredményt 
mutatnak fel, az értekezlet az eszmét he 
ly esel te, s a szövetkezet szervezetének ki­
dolgozásává! Győr város polgármesterét 
megbízta.

Jóllehet a fent érintett eszme igen 
üdvös és pártolásra méltó, annak a keresz­
tülvitel előtt még igen nagy nehézségei 
lesznek. Ezek egy részét az alulírott városi 
kiküldött is jelezte az értekezleten, mint 
olyan aggályokat, melyeket a tervezet ké­
szítésénél. s az eszme megvalósításánál 
mérlegelni kell.

A szövetkezet — mint kiszámították 
— részjegyekből HáO.OOO koronát hozhatna 
össze, mely tartalék alapul szolgálna, a 
pénzszükséglet pedig kötvények utján fe­
deztetnék. A kötvények biztosítására a

1 A R C Z A. •
Kétezer forint.

— Irta TKVLX3T Zoltá.21. —

Gálfi Samu ur lassan lett bíró, de 
amikor aztán mégis az lett, elvette a régi 
szerelmét. Nem annyira a becsületnek tett 
eleget ezzel. Szerelmes volt s mivelhogy 
a szemei előtt, minden meglepetések nél­
kül hervadt a leány, nem is vette észre. 
Gálfi Samu ur éppen negyven esztendős 
volt, mire ilyenformán szerencsésen a révbe 
jutott, a leány pedig talán mindössze egy­
két esztendővel több mint harmincz. Egy 
kis három-szobás lukasba költöztek be s 
velük ment a leány anyja is, egy hosszú, 
végtelenül sovány, egészen kiaszott Öreg 
asszony. Azaz hogy: vitték. Egy nagy 
gyékényfonásu karosszékbci*, egyik olda­
lon a bíró, a másik oldalon pedig egy 
ismerős hordár, aki ezért a szívességért 
szivart kapott. Rossz szivarokat, egyikből 
kócz lógott ki. Mikor betette maga után 

g n ián nézett vissza* A biró 
ur megijedt volna ettől a pillantástól, 
hogyha latta volna. Olyanforma volt az, 
mint hogyha a hordár sajnálta volna a 
biró urat, aki pedig benn éppen rendez­
kedni kezdett. Szeget vert a falba, tükröt 
akasztott rá, aztan díványt tolt alá, amikor 
ráallott, hogy egy tálat is elhelyezzen 
fölötte, az öreg bútor szuszogni kezdett, 
mint a harmonika. Aztán az ebédlőt hozta 
rendbe. Folpoezkoha a kredencz lábát egy 
deszkadarabbal, helyre húzta az asztalt, 
ami különben kerekeken szaladt és se­
hogyan se akart megállani. Körülrakta 
székekk* i. benn összekalapáesolta az ágya • 

szövetkező városoknak mintegy 250 millió 
koronát tevő vagyona jelöltetnék ki. a 
városok korlátlan és egyetemleges felelős­
sége alapján.

Ezen korlátlan és egyetemleges fele 
lösség mar maga igen nagy akadály, s ha 
bízunk is minden varos értelmes és gon­
dos vezetésiben és vagyonúik helyes ke­
zelésének felsőbbi ellenőrzésében, máso­
kért minden vagyonukkal jótállani, nem 
indokolt, s csak annyit tehetnénk, hogy 
mint az országos hitelszövetkezetnél, a 
tagok a részjegyek többszörös összege 
erejéig vállalnának felelősséget, miben az 
értekezlet tagjai megállapodni hajlandók 
is voltak.

Nagyobb baj az, hog\ a szövetkezet 
elegendő pénzt ossz- nem hozhat, mert a 
közönség a kötvényeket csak magasabb 
kam 1ozás esetén venné meg, ily esetben 
azonban a szövetkezet czélt nem érne, 
mert a szövetkezet olcsó pénzhez nem jut­
hatna és még az is i ehezseget okoz, hogy 
a városok rendszerint nagy kölcsönökre 
vannak utalva, mit a szövetkezet legalább 
egyelőre — ki nem elégíthet; de másrészt 
ép a varosok, mint nagy kölcsönvevök 
vannak ama helyzetben, hogy a legolcsóbb 
pénz forrásokból elégíthetik ki szükség 
léteikét és így a szövetkezetre nincs szük­
ségük.

így csak a mar szorultabb helyzet­
ben levő városok fordulhatnának a szövet­
kezethez, kisebb kölcsönökért.

Mindamellett az eszme életre való 
és pártolásra érdemes. Idő múltán és ki 
tartással a szövetkezet erős intézménynyé 
nőhetne ki magát, mely a pénzügyi ne­
hézségekkel küzdő városoknak támasza 
lenne. Csak ne várjunk tőle eleinte igen 
sokat.

Egyébiránt a sze’vezés iránt beter­

kát, az egyikbe egy menykő nagy szeget 
is kellett verni, mert a strófok sehogyan 
se tudtak inegfogózkodni a kitágult lyukak­
ban és széthullott a nyoszolya éppen a 
fejénél.

Közben a mamát erre-arra tolták a 
nagy székben, amint éppen útban volt. 
A mama nem tudott felkelni, sokáig kosz­
vényt^ meg csuzos volt s egyszerre aztán 
egészen elaludt a lába. Künn a konyhán 
az asszony verte a szögeket a falba és 
ócska főző holmit akaszthatott fel, a cseléd 
pedig neki izzadva • súrolta a kőkoczka- 
padlót, amit csúnya állapotban hagyott 
hatra az előbbi lakó, egy bizonyos szücs- 
mester.

Délfelé, amikor már benn helyre volt 
tologatva minden, kijött a biró es nagyon 
elégedetten mosolygott körül.

— No, mondta, ha sohase is, de most 
innám egy pohár sört.

Az asszony rámondta, hogy: ő is. de 
aztán hirtelen visszaszivta, — nem. külön­
ben nem . . .

— Dehogy nem. Csak ne sajnáld 
magadtól.

— Nem azért, hogy sajnálnám, ha­
nem mégse kell. — S csendes, nyugodt 
mosolygás ült az arczára. Az asszony volt 
mar. a kicsi ekszisztenczia mellé szegő 
dött társ, aki magán takarékoskodja még 
a munkás apró örömeit.

Aztán elkezdtek élni. Tagadhatatlan, 
hogy kissé nehezen ment, mert a biró ur­
nák, meg a másik oldalon a két asszony­
nak is maradt valami kis tartozása még 
a múltból. Számiak, csupa apró summa, 
némelyikről meg is feledkeztek. A hite­
lezők most mar jó módot sejtettek, vagy 
legalább i< olyat, amiből telik egy kis

jesztendő tervezet tárgyalása alkalmával 
jön el az ideje, hogy ahhoz bővebben hozzá­
szóljunk a polgármesteri értekezleteken, 
vagy — ha a megvalósulás aktuálissá 
válik — törvény hatósági közgyűlésün­
kön is. Sági László.

főjegyző,
h. polgármester.

A gazdasági munkások segély­
pénztára.

— Egy kis beszámoló. —

Még csak alig félesztendeje annak, 
hogy az Országos Gazdasági Munkás- 
és Cseléd* segély pénztár — ez a legújabb 
emberbaráti intézmény — életbelépett és 
már is fényes bizonyítékát adta annak, 
hogy milyen égető szükség volt nálunk 
ennek a segélypénztárnak a megalakí­
tására.

Ugyan mi is a ez élj a ennek az intéz* 
menynek ?

Újra felteszszük ezt a fontos kér 
dóst, mert míg ezt nem tudjuk, nem ért­
hetjük meg igazi jótékony hatását.

Ennek az emberbaráti intézménynek 
az a czélja, hogy a földmives emberi, aki 
napról-napra való keresményéből vagyont 
nem gyűjthet, öregsége idejére megbizlo- 
sitsa afelől, hogy nem irgalom kenyérén 
kell tengődnie. Vagy ha baleset éri, akkor 
sem fog sem maga, sem családja nyomo­
rúságra jutni. Mert a segélypénztár tagjait 
vagy ezek halála esetén ezek feleségét es 
gyermekeit segélyezi, gyámolitja.

Aki tehát tagja a segélypénztárnak, 
az nyugodtan végzi nehéz munkáját, mert 
nem gyötri őt az örökös gond, hogy’ mi 
lesz hitvesével, apró gyermek ivei, ha 
munkabíró karja ellankad és a kasza, kapa 
kiesik kezéből.

A segélypénztár félesztendős műkö­
dése világosan bizonyítja, hogy a föld 
népét gyakran éri olyan baj, mely őt munka 
képtelenné teszi és gyakran fordulnak elő 
olyan balesetek, melyek a földmives nép 
csaladját örökre megfosztják a kenyér­
keresettől.

törlesztés s a biró ur mindennap kapott 
valami levelet ügyvédtől, meg egy-egy 
kék papirost, amire ítélet volt írva, aztan 
meg egymásután végrehajtások következ­
tek. Foiirták az ebédlő asztalt, ami majd 
kiszaladt a végrehajtó könyöke alól, mi­
kor úgy kényelmesen jegyzőkönyvet kez­
dett fogalmazni rajta. Terminusok jöttek 
és a biró ur most már ideges, félős em­
ber lett, aki ijedten pisi intőit föl, ha meg­
csendült az előszobában a csengő, vagy 
valami idegen hangot hallott künn. Ami 
a hivatalából fennmaradt időben, azt azzal 
töltötte el, hogy pénz után szaladt. Persze 
mindig csak az utolsó napon, éppen a 
liczitáczió előtt. Előbb szégyenlette, meg 
remélt is valamit. Valamit, hogy csak úgy 
magától jön. Teszem fel. kap egy levelet 
s amikor kibontja, kihull belőle egy százas, 
Se szó, se magyarázat, se semmi több, 
csak éppen egy százas. Vagy hogy be­
hivatja az elnök s azt mondja neki: — 
Kedves kartárs, van nekünk eg}’ alapunk, 
amelyből jóravaló derék embereket segí­
tünk föl a bírói karban. Itt van magának 
is ezer pengő belőle. Hozza rendbe a dol­
gait. Mindez azonban nem esett meg. 
Ilyenformán mondhatom, hogy a biró ur 
élete nem igen volt kellernetes és amikor 
egy csavargó, aki a törvény elé került, 
azt vágta oda tromfnak a bírák fejéhez, 
hogy: — könnyű az uraknak. Délbe hús, 
este pecsenye, mindig meleg szoba, semmi 
gond, — a tanácsban székelő Gálfi ur 
hangosan kaczagni kezdett. Úgy kacza- 
gott, hogy kidagadtak a homlokán az erek 
s az elnök ur igen-igen feddő pillantást 
vetett rá.

(Vége köv)
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Még csak hat hónapja, hogy a segély­
pénztár hasznos működését megkezdte és 
már eme rövid idő alatt 203 földmives 
jutott abba a szomorú helyzetbe, hogy 
jótéteményét kénytelen volt igénybe venni. 
A segélypénztár minden ('gyes esetben 
gyorsan gondoskodott a bajba jutott em­
ber gyógykezeléséről és anyagi támoga­
tásáról, hogy betegsége ideje alatt ne 
legyen kénytelen családjával együtt az 
irgalom kenyéren tengődni.

A beállott baleset 14 földmivelől 
megölt. Mind a 14 esetben a család a 
legnagyobb nyomorban maradt hátra. A 
segélypénztár központi igazgatósága sürgő 
sen intézte el az özvegyek kérelmét és 
minden egyes esetben 400—K30 koronát 
szolgáltatott át a nagy nyomorral küzdő 
családnak.

Az Országos Gazdasági Munkás és 
Cseléd segélypénztár 1901. évi január hó 
nap óta baleset miatt való halál esetében 
a következők családjának adott 400—őOO 
korona segélyt:

1. Csirke Mátyás. Tápió szele. A te­
hén úgy megingta, hogy hasában belső 
vérzést kapott.

2. György András, Tápió Györgye. 
Fegyvere véletlenül elsült, úgy. hogy a 
golyó szivébe fúródott.

3. Kúm János, Szemcse Csehi. Pin- 
czeásás közben a főid reászakadt.

4 Bazsó János, Szend. Szalmássze­
kérről egy kerítésre esett, melynek lécze.i 
a hasába fúródtak.

5. Szalai jános, Papa. Az eldőlt paj­
takapu agyon ütötte.

6. Kovács Péter, Kis-Récze. Meggy il 
kolták.

7. Kovács Imre, Nádudvar. Gaboná­
val megrakott szekérről lebukott, a kere­
kek keresztül mentek rajta.

8. Sípos Balázs, Sólymos. Az erdőben 
agyon öve találtak.

9. Bogdán Sangor, Felső-Jozsa Meg­
fulladt.

10. Sági Menyhért, Gic. A rudba 
beakadt ló hasba rúgta, úgy, hogy ször­
nyet halt.

11. Doboz István, Mezőhegyes. A gép- 
szij elkapta és agyonzuzta.

12. Geletei László Kök* nyesd. Orozva 
fejbe ütötték.

13. Bauer Ferenc*, M.-Polány. A gőz­
cséplőgép agyonzuzta.

14. Sándor József, Pthrügy. Munka­
közben a ló agyoniugta.

Ezek a számok világosan beszélnek 
és egytől-egyig hangosan hirdetik ennek 
az emberbaráti intézménynek szükséges 
voltat.

Világosan látható ezekből a szamok­
ból. hogy a segélypénztár rövid fennállása 
óta is már sok szerencsétlen embert men­
tett meg a koldusbottól és számos özve­
gyet mentett meg a kétségbeeséstől.

Ez az emberbaráti működés buzdí­
totta bizonynyal arra főpásztorokat, fő­
rendeket, nagy birtokosokat, az emberba 
ráti intézeteket, a vármegyéket és közsé­
geket, hogy olyan nagy számban csopor­
tosuljanak a segélypénztár alapitó tagjai 
sorába. Es bizonynyal ez az oka annak 
is, hogy Felséges királyunk is annyi jó­
akarattal viseltetik azon intézmény iránt, 
mely kizárólag a told népének istápolását 
és támogatását tűzte ki ezélul.

HÍREK.
— július 6.

— Városi közgyűlés. Ma rendkívüli 
törvényhatósági biz. közgyűlés volt, a sza 
badságon lévő főispán helyett Ktida Elek 
polgármester elnökölt. Összesen három 
tárgy volt és olyan kevesen voltak a hí 
zottsági tagok, hogy a referensnek sem 
vették zokon a késedelmét, igy került a 
harmadik tárgy elsőnek. A szikrai szőlő­
telepen 100 hold beültetett szőlőterület 
van. Ebből 70 80 terem már az idén. 
Eddig redszerint helybeliek vagy közel 
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városból valók vették meg a termést, a 
mustot rögtön szállították. De most mar 
nagyobb mennyiségre számit hatunk és 
messzebb vidékről is jön vevő, aki itt 
akarja erjeszteni a bort. Ugyanezért prés 
házat kell építeni, a mit a közgyűlés is 
helyeselt és elfogadta Papp Sándor aján 
lalát, aki 11.025 koronáért épít. — A ka­
tona/ barakkok építését a közgyűlés Szí­
vós István és társaira bízta. Nagy Imre, 
dr. Horváth, Csősz József és Laczi Sán­
dor felszólalásai után a tanács javaslata 
fogadtatott el. — A házi pénztar állal 
kezelt alapok mull évi pénztári és záró­
számadását a közgyűlés Hajagos József 
főkönyvelő referálása alapján letárgyalta 
és elfogadta.

— Hangverseny. A „Kecskeméti Da­
lárda" és a „Kecskeméti Polgári Dalkör* 
Zolfahl .Júlia énekmüvésznő, helybeli mü 
kedvelő urhölgynek és a szegedi m. kir. 
honvédzenekar közreműködésével julius hó 
14 én, jövő vasárnap, a városi mükertben 
Hangversenyt rendez, melynek tiszta jo 
vedelmo a kassai orsz. dalünnepély költ­
ségeire fordittatik. A vegyes karban koz 
remüködnek : Benkóczy Viola, Dékány 
Juliska, Falta Gizella,Fekete Ilonka, Feiier- 
mann Juliska, Hajagos Rózsa, Hornyik 
Irén, Mezey Ilonka, Mihó Rozsa, Politzer 
Irén, Rosenbaum Ilonka, Salamon Anna, 
Spieler Mariska, Spioler Juliska. Szabó 
Mariska, Szeley Rózsa. Szemerey Janka, 
Tatay Erzsiké, Szt. Tóth Vilma. Vasváry 
Tinka. Vitéz Ilonka, Vrábel Ilonka. \Vei>z 
Rozsika, Witz Hermin, Zaboretzky Anna. 
Zilzer Szerén Jegyárak : Bemenet mű­
kertbe 1 korona; Bemenet a mükertbe és 
táncz erembe 2 korona. Jegyek előre vált­
hatók Farkas Ignácz gyógyszertárában, a 
hangverseny napján piaiig a pénztáraknál. 
Részletes programúi felragaszokon fog köz- 
zététetni. A hangverseny kezdete pontban 
5 órakor. Hangverseny után táncz.

— Meghívó. A „Kecskeméti Kossuth 
szobor állandó bizottsága* julius 7-én va­
sárnap d. u. 3 órakor a városháza tanács 
termében a szobor felállításának és a Szint 
István napi népmulatság rendezése ügyében 
gyűlést tart, melyre a tisztelt tagtársakat 
tisztelettel meghívom. Kecskemét, IDŐI. 
julius havában, a 100-as bizottság nevében 
Szappanos István elnök.

— A kiállítási sorsjegyek 12 (MM) da 
rab 40 filléres sorsjegyet bocsátott k a 
Kecskemét vidéki Iparkiállitás rendezőbi- 
zottsága tárgysorsjátékra. Az iparosok ké­
szítményeit vásároljak meg és azokból ad­
ják a nyereményeket. \ főnyeremény ér 
téke 300 korona. Ezen kívül van 1 drb. 
150 koronás, 1 drb, HM) koronás. 2 drb. 
50 koronás 10 drb. 5 koronás, 10 drb. 3 
koronás, 80 drb. 2 koronás nyerőmén . 
Az összes nereménynek száma 120.

— Nyilvános köszönet. A községi ta­
nítótestület a megyei gyűlésre vidékről 
i rkezett kartársakat nagy számuk ni att 
a maga körében nem bírván elszállásolni 
rend, bizottsága által városunk intelligens 
közönségéhez fordult segítségért. Kére) 
mének rövid időn várakozáson felüli si 
kere lett, mert sok helyre már nem is ju­
tott vendég. A kik ott voltak szállásolva 
bucsuzásukkor ellátásuk fölött a legtelje­
sebb megelégedéseknek adtak kifejezést, 
sőt utólagosan is érkeznek igen meleghangú 
köszönő sorok. A rendező bizottság azért 
a legkedvesebb kötelességet teljesíti, ni 
dőn a vendég Iátoknak, valamint midazok- 
nak, kik más módón az ünepély sikeréhez 
hozzájárulni szíveskedtek, halas köszöne­
tét nyilvánítja.

Tanítok vedelme. A most itt gyíilé- 
sező pestmegyei tanítótestület tagjai ki ré- 
ben sok éles önvád nyilatkozott meg. 
Szinte általános vélekedés volt ebben a 
körben az, hogy az ország legnagyobb 
megyéjének tanítói kara semmi érdemmel, 
semmi munkával nem örökítette meg a 
maga nevét. Minden megye* hivatalos 
tanítótestülete végzett országra szóló mun­
kát, csak még a Pestmegyéé nem. A súlyos 

önvád súlyán egy lényeges könnyítést a 
jelenlevő Tóth József tanfelügyelő tett. 
Fölemlítette, hogy a Pestmegyei Tanító­
testület is végzett országra szóló munkát 
és ez a tanítok védelme az iskolában. Az 
erre vonatkozó mozgalom Pestmegyétől 
indult ki, s úgy követte Pestmegyét az 
egész ország.

— Megerősítés. A hivatalos lapban 
olvassuk, hogy a vallás és közoktatásügyi 
miniszter Németh Lászlót, a siketnémák 
és vakok vezető tanárát állásában való 
megerősítés mellett igazgató-tanárrá ne­
vezte ki s felruházta az igazgatói jogokkal 
és illetményekkel.

— Időjárás. A borúsan virradó reg­
gelre egész napon ál borongás maradt az 
ég arcza Délután 3 óra felé aztán lesza­
kadt a sötét felhőtábor s hirtelen erős 
zápor keletkezett. Egy két pereznyi ideig 
jég is hüllőit. Nem hallottunk róla, hogy 
ez a jég valahol érezhetőbb károkat oko 
zott volna.

— Rögtönzötttanczmulatsag. Egy kicsit 
későit* értesítenek ugyan róla, de megemlí­
tésre méltó ez most is. A tanítók egyesülete 
tegnapelőiti közgyűlését, mint említettük, 
ünnepi lakomával fejezte be. A lakomán 
hölgyek is nagy számmal voltak jelen. Az 
egyre melegebb, barátságosabb és vigabb 
hangulatból egysza'rre csak kipattant az 
az eszme, hogy tánczmulatságot kell csi­
nálni. Este 9—10 óra között bele is kezd 
tek a tánezba, mely az érdeklődő közön 
ség soraiban levő fiatalságot is odavon 
zotta így lett aztan az előbb csak familiáris 
mulatságból általános jellegű, mely eltar­
tott a késő éjfél utáni órákig. Az igaz:, 
magyaros jókedvnek nem közönséges meg* 
nyilatkozása ez a rögtönzés.

—- Rendnek kell lenni. A színészet 
ügyét is rendezgetik és erre vonatkozik 
az az intézkedés is, hogy igazgatói enge­
dőimet nem adnak mindenkinek, azt föl­
tételekhez kötik. Szilágyi Dezső, a kinek 
erőteljes hangját annyiszor hallotta ko 
zönségünk a karban, megunta az örökös 
koristaságot és felcsapott igazgatónak. De 
huntelte öt a központi tanács és ezt a vég­
zést hozta: „Miután kitűnt, hogy Szilágy i 
nem rendes színigazgatói konczesszióval, 
hanem daltársulati engedélyijei működik, 
felhivatik, hogy 8 nap alatt szüntesse be 
működését, különben úgy ő. mint a vele 
működő egyesületi tagok mint daltársu 
latnál működő tekintetnek s velők szem­
ben az alapszabályok rendelkezéséhez kő 
pest szigorú eljárás foganatosittatik. Mü 
ködöséről felterjesztés teendő a m. kir bel­
ügyminisztériumhoz is.u

A cziganyok a lóvásárokon. A Ber­
linül n és környékén működő czigányban- 
dák múlt vasárnap az Adlerhof mellett 
levő erdőben kongresszusi tartottak. A 
kongresszus tárgya a kormánynak az az 
intézkedése volt, hogy czigányok nem 
bocsáthatók a lóvásárokra. A rendőrség 
ugyanis a benszülötl lókereskedők panasza 
következtében a kormány utasítására el­
rendelte hogy a lóvásárokra csak olyan 
czigányokat bocsássanak, a kiknek igazol­
ványuk van, a melynél fogva lókereske­
déssel foglalkozhatnak. A czigányok kon 
greszusukon elhatározták, hogy a czigány 
lókereskedést centralizálni fogják és szö­
vetkezeteket fognak alakítani. Mi nálunk 
is szövetkeznek a czigány lócsiszárok, de 
nem a törvény védelme alatt, hanem saját 
furfangjuk alapján, hogy megcsalhassák 
a hiszékeny emb(*rvket. Nálunk sem lenne 
fölösleges rendszabályokat alkalmazni

— Nepszamlalok. A népszámláló biz­
tosok közül azok, akik hiányos lapot ál 
litollak ki, a városháza bizottsági termé­
ben megjelentek avégett, hogy a hiányo­
kat pótló adatokai beszolgáltassák. í gy 
értesülünk, hogy — bár a statisztikai 
hivatal a múltkor kiadhatókiiak mondotta 
az eddig visszatartott egynegyedrész keres­
ményeket — hibás számlálólapot azért 
még ma is küldött le.
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— Válság a bandaban. O/áh Sándor 
mind nagyobb hírre jutó zenekarában vál­
ság állott be. A banda elküldötte magától a 
prímást, Oláh Sándort. Most Zsiga Jóska, 
a Balogh Bandi eddigi másodprimasa lett 
az uj prímásuk. A válság egyáltalán nem 
ártott meg a bandának.

— Katicza-bogar. Gazdaközönségünk 
koreben, élénk megbeszélés tárgyát ké­
pezi egy érdekes védekezési mód a levél- 
tetvek ellen, mely védekezési módnak 
eszméjét épen mostanában vetetlek fel. 
Abban áll. hogy kék-gálicz, vagy kénmáj 
helyett Katicza-bogárral kell megöletni a 
levéltetveket. A Katicza-bogár nagy ellen­
sége ezeknek. Hogy pedig mindig kellő 
készletben legyen a Katicza, evégből a 
védendő területet napraforgókkal keli kö­
rülvenni. Ez a virág a legjobban tudja 
konczentrálni a levehet vek legügyesebb, 
legbiztosabb ellenségét.

— Tűz. Reiner Károly kereskedő 
üzlethelyisége az éjjel 12 órakor kigyuladt 
és rövid idő alatt a benn levő árurzikke- 
ket a tűz teljesen megemésztette. Nagy a 
valószínűség, hogy a tüzet véletlensé^ 
okozta. A rendőrség azonban nyomoz, 
hogy vájjon nem terhel e valakit a gyújtó 
gatás bűne.

— Mari gyűrűje. Mari német leány 
és csinos fehércseléd. Különben felszolgáló 
egy úri háznál. A minap Mari a zálog­
házba ment és egy szép gyémántos arany­
gyűrűt akart elzálogositan; No, a zálog­
házas rosszszáju ember volt és azonnal 
értesítette az esetről a rendőrséget. Itt 
aztán faggatták Marit, hogy mikép jutott 
a gyűrűhöz. Mari felpattant :

— Kinek mi köze hozzá,hogy gyémánt 
gyűrűm van? Azt hiszik, hogy csak dámák 
hordozhatnak olyant ?

— Nem egészen úgy áll a dolog, — 
’ágositották fel, de az eset gyanús, felette 

gyanús. Szegény hamvnak nincs gyémánt­
gyűrűje, ilyenkor lopni szokták azt.

Erre már dühbe jött a *zép Mari*.
— Ilyent már ne mondjanak nekem, 

én sose loptam, mert ha nagyon akarják 
tudni, hát kaptam e gyűrűt.

Kapta, ugyan ki ád ilyen értékes 
ajándékot!

— Hat az, a kinek van. Egy ur.
— Aztán miért kapta? kiváncsiskod 

tak vele a hivatalos urak.
— Miért? Hát csőkért.
Elhittek neki.

Az unalmas férj.
Az assz o n y : (férjéhez, a ki az 

imént jött haza): Mi újság?
A férj: Semmi.
Az a s s z o n j : Természetesen semmi. 

Az asszony számara soha sincsen újság. 
Az asszonynak otthon kell ülnie és so­
hase tudja meg, hogy mi történik a va­
rosban. I

Szünet. Végre hosszú hallgatás után 
igy kezdi a férj:

— Azt látom, hogy az emberek mégis 
nagyon könnyelműek.

Az a s s z <> ny : l’gyan miért ?
A férj: Éppen eszembe jutott egy 

eset, a mely tegnap esto történt. Fehér 
.lakab tegnap este meglehetősen sokáig 
ült a városi kertben s a mikor fölkelt és 
haza akart menni, észrevette, hogy a kis 
fia eltűnt. Mindenütt kereste, a kertben 
es az utezán, de hiába. Mikor hazaért, be­
ment a halószobájába s itt úgy rémlett 
neki, mintha az ágy alatt valami élőlény 
mozogna és abban a hitben, hogy tolvaj 
lopózott az ágy alá, revolvert vett elő, az 
agy alá lőtt . . .

Az asszony: Az Istenért! és el- 
találta a kis fiát ? . . .

A férj: Dehogy! Ki mondta hogy 
a kis fiát találta el ?

Az assz o n y : Hisz az imént azt 
mondtad, hogy, a kis fia az ágy ala bujt?

A f e r j : En ? egy szóval se mondtam ! 
Az assz o n v : Hát mit mondtál ?

A férj: En csak azt mondtam, hogy 
nem találta meg a fiat, a mikor hazament.

Az asszon y: Es a kis fiú nem volt 
az ágy alatt?

A férj: Dehogy! Egy macska volt 
az agy alatt !

Az a s s z o ny : Igazán különös vagy 
ma, Jakab !

A férj: I gyan miéit? Mert a fiú 
nem bujt az agy alá? Mert az "apa nem 
lőtte agyon a fiat ? Erről igazan nem te 
hetek.’ ’

A nyaraló.

Tóbiás ur leszáll a vicinálisról. Jegyét 
átadja a kijárónál az ellenőrnek és kilép 
a szabadba. A falu fölött alkonyodik. 
Tüdőt sorvasztó porfelhő közepett baktat 
haza a csorda méla kolompszoval. Tóbiás 
ur a homlokát törüli és amint befordul a 
faluba vezető leveles útra, akkorát szippant 
a friss levegőből, amekkorát csak városi 
ember tud. Szürkületkor ér a pöttyöm 
ablaka ház elé és a népszínművekből el­
tanult népiességgel köszönti a házi gazdát :

— Adjon Isten jó estvét, gazd’uram.
— Aláz'szolgálja, — feleli Nagy 

István András gazda, aki már egyet mást 
megtanult a városiaktól.

Az ut porából valami szürke göröngy 
válik ki, a kiben Tóbiás ur csak most 
ismer Olivér fiára. A négy ötéves karika­
iáim gyereket, amióta falun nyaralnak, 
úgyszólván homokkal etetik. Első nap 
beleásták a porba, mert az orvos javulta. 
Azóta örökké a földön hempereg a fin. 
Csoda, hogy az ágyát nem töltik meg 
homokkal. A kertben, hol három szál 
napraforgó, a földön pedig tök virág virul, 
Tóbiásáé őnagysága néhány szál fiatal 
hagymát tép ki a földből és szörnyen 
hálálkodik érte a házigazda feleségének. 
Amint az urát meglátja, eléje szalad és 
hagymástul a nyakába borul. A férjből a 
családapai üdvözlések lebonyolítása után 
csakhamar kitor a természet szava:

— Kész e a vacsora?
Az asszony szalad a konyhába, hogy 

siettesse a főzést, azalatt Tóbiás ur az 
Olivér fiút faggatja a nap eseményeiről.

— Tocsin vótam a bácsival a mezőn. 
Gyű hó. ügy csinált a bácsi. Papa, a ló 
meg úgy csinált . . .

— Pfuj, Olivér, azt mar nem illik 
mondani.

A gyerek tovább csacsog, közben 
pedig elkészül az estebéd. Asztalhoz ülnek, 
ugyanakkor a sertésól felől vanília illat 
kerekedik. A vacsora mindazaltal kitűnően 
Ízlik és méltó befejezése neki a frissen 
fejt tej. Egyről-másról még folyik szó 
vacsora után, de Tóbiás ur úgy érzi, hogy 
pillája egyre nehezül. Még egyet szippant 
a jó levegőből és aztán családjával együtt 
lefekszik.

Alig aludta ki első álmát, kutya 
ugatás veri fel belőle. Kinyitja a szemét 
és hallgatózik. ügy hallja, hogy a ház 
fala korül valaki kaparász. Hatba kiássa 
a falat? Az eb rémesen vonit. Közbe 
gyanús topogás hallatszik. Súlyos emberi 
láb lépkedése, aztán megint halotti csend. 
Mindenféle lidercképtől körülvéve Tóbiás 
ur ismét (dalszik. Reggel az első nap 
sugár felkölti.

• - Hány <»ra? Megy már a vonat? 
— kérdi megszeppenve a feleségétől, aki 
félálmában telel vissza :

Még aludhatsz fiam. — Nagyon 
korán van.

Tóbiás urra most koszönt rá az igazi, 
mély álom, mert eddig csak víziók kínoz 
ták. Alig hogy lehunyja a szemét, fel- 
költik :

— Siess, Tóbi, öt perez múlva megy 
a vonat.

Tóbiás ur felugrik az ágyból. Csak 
annyit mond a feleségének :

Hiszen az imént azt mondtad, 
korán van még.

— Annak fiam, már két órája.
— Annyit aludtam volna azóta? — 

kérdi hitetlenül Tóbi és gyorsan megmo­
sakodik, magara kapkodja a ruháját, és 
rohan a vasútra.

A vonat épp az orra előtt szalad el. 
Még látja hosszan kanyargó füstgomolyát. 
A következő vonat két óra múlva indul. 
Visszamenni haza nem mer, mert fél, hogy 
újra elkésik, a keserves két órát ott tölti 
az állomáson. Szivart szivarra szi és köz 
ben felsóhajt:

Istenem, Istenem, meddig tart még 
ez a nyár!

Ingatlanok forgalma.
— Julius 6-án. —

Torma Hegedűs Pál örkösei széktói 
dűlő 1352 □ öl szőlőből ’/10 rész jutalé 
kát megvette Kalocsai István és nejt1 120 
koronáért.

Szusz .lakab Csáktornyái dűlő 1114 
FI öl szőlőjét megvette Sz. Kovács Maria 
Szilágyi Vendelné 2S00 koronáért.

Szabó László nyíri dűlő 7 hold 12G2 
□ •<).'' földjét megvette Szalai Antal és neje 
Dagonya Erzsébet 5900 koronáért.

Anyakönyvi kivonat.
— Julius 6-án. —

Születések: Kosa József rk. — Tor 
masi Mária ref. Varga József ref.

Halálozúsok: Gubcso János rk., 0 
hónapos — Basa Ilona rk., 4 hónapos. 
— Szabó Mária rk., 10 éves. — Fazekas 
András ref., 71 éves.

Szerkesztői üzenetek.
Horváth Manó. Helyben. A beküldött 

közleménynek s innii körülmények kozott 
nem adunk helyet. Még a Nyittér-ben 
sem. Még annak kijelentése után sem. 
hogy a teljes felelősséget mindenkivel és 
a törvénynyel szemben is elvállalja. Ilyen 
modorban a mi lapunkban nem szabad 
senkinek sem írni. A dolog lényegére nézve 
önnek talán igaza lehet, de m‘künk nem 
elvünk, hogy kellemetlenkedjünk, hanem 
inkább az ellentétek kiegyenlítésén töre- 
kadünk. Még a személyi bántalmak da­
czára is. Önnek is ezt a tanácsot adjuk, 
ne korcsén más lapot közleményének nyil­
vánosságra hozására. Ilyen — bocsánat 
az őszinteségért — durva hangért minden 
jó ízlésű ember önt Ítélné el minden igaz­
sága mellett is.

Somogyi Balazs. Helyben. Szivesked 
jék hétfőn délelőtt 11 órakor a szerkesz­
tőségbe bejönni.

Epitö iparos. A zálogház építésére 
vonatkozó árlejtési hirdetményt a tanács 
még nem jogosított közzétenni, m<*rt a 
közgyűlés állal elfogadott tervezetet jóvá­
hagyás végett tol kellett terjeszteni a btd 
ügyminiszterhez. Ibi ebben a hóban leér­
kezik a jóváhagyás, a tanács rögtön intéz 
kedik. Biztos forrásból tudjuk, hogy még 
ez évben tető alá akarják venni az épü 
letet. De ez csak úgy történhetik meg, 
ha a vállalkozóval szeptember elején meg 
köthetik a szerződést.

Piaczi forgalom.
Julius 6-án.

Piticzru hozHÍott:
15 garaboly hajagmeggy

7<M) „ üvegmoggy
13G36 „ baraczk

900 ,, alma

0*75 kor.
8 20 „ 
roo
ÓIK) „

/ 'Indított :

20 drb kacsa, NO pár csirke.
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Kecskemét- Fülöpszállae.

Vegyesvonat
délu
1.18 ind. Kecskemét

reggel
3.55
4 04 1.30
4.14 1.43
4.21 1.51
4.28 2.03
4.37 2.1 4
4.47 2.28
5.0G 2.49
5.14 2.58
5.21 3.07
5 32 3.32
5.43 3.45
5.49 3.53
5.55 4.— érk

erk
Kecsk. a. p. u. 
Korhan-köz
Bérét vastelep . 
Helvétia . . .
Ballószóg .
Kerekegyhaza 
Ágasegyháza

M tanyák 
Agardy-telep 
Izsák .... 
Uzovics . . . 
Fülöpsz.kitérő 
Ful<»ps.:nlla< ind

Vegyesvonat
reggel este

8.31 8.30
8.21 8.21
8.10 8.12
8.02 8.05
7.56 7.59
7.45 7.49
7.34 7.38
7.22 7.25
7.06 7.09
6.59 7 02
6.51 6.54
6.38 6.29
6 31 6.22
6.25 6.16

Nyiittér.
(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Az egyedül elismert, kelle­
mes izü. természetes has­
hajtószer a Ferencz 
József keserüviz, 
miért is általánosan ked- 
veltte és rendkívül népsze­
rűvé vált. A biztos és tar­
tós hatású Ferencz Jó­
zsef vizet 10 világkiállítá­
son 10 aranyéremmel tün­
tették ki s egy háztartásban 
sem szabadna hiányoznia.

425—4

MATTONI 
ERZSÉBET SÓSFÜRIJÖJE 

gyógyhely Budapest (Budán
ÉNT* Idény április 15-tol október 15-ig.

Kiváló gyogyhatással bír 

női bajokban és altesti bántalmakban. 
Rendelő orvos dr POLGÁR EMIL 

[MT’ Egészséges fekves Jutányos lakások 
Jó vendégi i "Wí 

Villamos vasúti összeköttetés a fővárossal.

Első rangú életbiztosító-társaság 
kedvező feltételek mellett helyben produk- 
68i tiv. megbízható 6—4

ougynokot 
keres. Ajánlkozások : „151 postafiók Buda- 

pest“ czimro intézendők.

HIRDETÉSEK.
Talfajában. a Somodi-féle szőlők közt

1 holdnyi igen gyümölcsös, kitűnő faj- 
szöllejű szölloskert; úgy a Nagy körösi-köz 
belső végénél a 123 ik számú, két csere­
pes lakóházzal, kitűnő ivóvizű két kúttal,
2 holdnyi veteményes föld s kitűnő faj-
szőlökkel beültetett szölöskert (mindkettő 
igen gazdag terméssel) elöregedettség miatt 
eiado. A venni akarók értekezhetnek III. 
t., Séta-tér 168. sz. a. a tulajdonossal az 
ebéd utáni órákban. 638—5—3

Kiadó lakás.
II. t., Hosszú uteza 240. szám alatt 

2 szobás lakás, hozzátartozó mellékhelyi­
ségekkel (szükség esetén istállóval) folyó 
évi augusztus I re. vagy azonnal is kiadó.

Értekezni leim a helyszínén Balogh 
Denes tanítóval. 690-3—1

Kiadó úri lakás.
\ örösniarty-utcza 154. sz. a. egy magános 

ú.ri la-lcás Jsiacló. = 
Értekezni lehet Sarközy László úrral. • > ..3-1

E«r,v értelmes ore-s 3

beresqazda kerestetik
Schvartz Ignatz gazdasagaba. Erte- 

kezhetni a 78-ik telefon-szám alatt.

N ti

N 
0 * 
O

8
o

| Női sárga czipok! |

| Férfi sárga czipok! |

Q Olcsó és jó czipö Q
csak 46. - -5« '

KOVÁCS JENŐ 
nagy czipö raktaraban vásárolható.

hol az alanti arjeg. zékben feltüntetett czipok 
mindenkor nagy választékban kaphatok

TSTci-czi-cx x:
kivágott bőrczipő 1.50
kivágott hikkczipő 1.8(1 ’
finom ezugos lasztinczipő 2.50

' finom zergebőr ezugos czipö 3.50
1 finom zergebör fÚsfiiB c pő 

finom zergebör félezipő 2.40
kivágott búr zergebör czipö 1.90 
kivágott búr lakkezipő 2.25
finom lakk ezugos czipö 3.50
finom lakk fűzős czipö 3.75

1 finom chevro fűző>. ezipő 5.—
i

erős vikszbőr munkás czipö 2 40 
finom vikszbőr betétes czipö 3.50 
finom borjubőr ezugos czipö 4.— 
finom borjúból* fűzős czipö 4 50 
erős vikszbőr munkás fűz. czipö 3.- 
finom lakk fűzős czipö 4.50
finom lakk fűzős czipö 5 50

i finom < . a 6
finom chevro ezugos czipö 5.50

05 
O
F
O'

y 
o 
V) 
N 
0
3
3
fi)

O 
•3 
(fi

B

5

>

CQ
C

* 
'0

0
50

Mindenféle postai és vasúti 

gyümölcsös kosár 
kapható Kecskemethy Herz ezégnél.

679—7—5

510-20-7

f.

5 £

festésük után 
azonnal hasz

Nem közönséges olaj 
vagy szeszlak hanoin 
olv köszülék, mely 
különösen szo- 
bapadlók mázolá­
sára alkalmas, mi­
vel az egyes fajták 
összes előnyeit 
foglalja magá­
ban a nélkül, 
hogy hátrá­
nyaival bírna, 
u. i. nem ra­
gadós,nincs 
rósz szaga 
— és nem 
törékeny. Többféle 

színben 
kapható. A 

£ / szobák meg-

nálhatók.
Mtár: Kecskeméten.

Ház-eladás.
V. tized. Szolnc iteza 184. számú 

sarokhaz. mely bolt \ . ,y korcsma-üzlet­
nek (tágas, dupla pinczeveb is alkalmas, 
az épület egyik része must is jó forgalmú 
péküzlet, kedvező feltételekkel, lehető leg­
olcsóbb árban, szabadkézből örökáron 
eladó. Értekezni lehet Varhago Lajos tulaj­
donossal Irsán, vagy Varhago Sándor úrral 
helyben, a városi Vigadóban os- 1—1

601

Aranyeremmel kit tet <
1900. évi párisi világkiállításon
kapható a hirdetményekkel 

megjelölt üzletekben.
10, 16 1 80

Eladó részvény.
Egy darab Takarekpenztar Egyesületi 

részvény eladó. — Értekezhetni IX tiz< 
Zöldfa-utcza 253. sz. a. vasárnapunk ... 

677-3-2 Lipoczy József.

Üzleti-áthelyezés.
Tisztelettel tudatom a nagyérdemű 

közönséggel, hogy 36 év óta fenálló üz­
letemet a IX. tized Zsinor-útczából a 
Kalvariaval szemben lev< Thomka 
ezredes házba hely •/.•un at.

Elvállalok mineentéle esoernyo-javi- 
tast, valamint uj esoernyok készítését

A közönség támogatását tisztelettel 
kérem. Kecskemét, 1091. július hó 4.

Steinwurcz József, 
682—3—1 esőernyő-készítő.

’ Az 1836-ik év óta ismeretes
Alapi Salamon Qéza-féle ]

Szulini Korona-forrás
legszensavdusahb — nem musavval teli­

tett — természetes ásványvíz
OXT Kitűnő gyógyital 
gyomor, bél-, hólyag, légcső és 
670 gégehurut ellen. 1o__4

Hazánk legjobb borvize.
Savanykás borral \agy gyümölcs­
szörppel — főleg nők és gyermekek 
számára — kitűnő üdítő italt szolgáltat

Országos ftraktár:
< Kónya Miklósnál Eperjesen. |

Kizárólagos főraktár Kectkemeten I 
jj Gyenes S. és Fiai czégnél.

Használt, jó karban levő

boros hordók
kaphatók Héjj as Mihalyuul,
Halasi-nagy-úteza ”•». sz. a ..;i_ -5
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Föld bérbeadás vagy eladás.
Török Imre es neje hagyatékához tar 

tozó galeri földbirtok, a várostol 9 kilo- 
ni< ternyire, mely 46 katasztrális holdat 
tesz ki. haszonbérbe kiadó, vagy öröka on 
sürgősen eladó.

Értekezni lehet Fekete Mihály könyv­
kereskedő megbízottal. 687 —3—1

1013-1018-1901. vgh. sz. 685-i-t

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végre­

hajtó ezennel közzé teszi, hogy a kecske­
méti kir. járásbíróságnak 1901. évi V. 
7s<_> 935. szánni végzésével Papp Sándor 
ügyvéd által képviselt Kunza Karoly fel­
peres részére ifjú Kovács József alperes 
ellen 150 és 170 kor. — fii. követelés és 
jár. erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás folytán alperesnél lefoglalt és 2090 i 
kor. — fii.-re beesült ingóságokra az 1901. 
V. 692.693. járásbirósági szánni végzéssel ; 
az árverés elrendeltetvén, annak az alap 
és felülfoglaltatók részere is, amennyiben 
azok törvényes zálogjogot nyertek volna, 
Kecskeméten, alperes lakásán, II. tized 
271. számú házban let udó megtartására 
határidőül 1901. évi julíus ho 8. napján d. e. 
9 oraja tűzetik ki, mikor a biróilag le­
foglalt bútorok, szövőszékek és egyéb 
ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénz­
fizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár 
verezendö ingóságok vételárából a végre­
hajtó követelését megelőző kielégítéséhez 
tartanak jogot, a mennyiben részükre fog­
lalás korábban már eszközöltetett volna 
es ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alólirt kiküldöttnél 
vagy Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak.

A törvénves határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vető napt-d számittatik.

Kelt Kecskeméten, 1901. évi junius 
14 ik napján.

Fritz Mór,
kir. bir. végrehajtó.

Kerekpir-jivitai olcsó árban, 1 évi jótállás

Van Szerencsem a n. c. közönség b. tudo­
mására hozni, hogy Kecskeméten, az V, t.» 
Vörosmarti-utcza 155. számú, sajat hazamban 
leve lakatos-üzletemben elvállalok bármilyen 
fajta permetezők avitását 2 évi jótállás 
mellett. — Keszitek mindennemű épület- és 
mülakatos munkákat, sirkert rácsozatokat; 
elvállalok, valamint raktáron is tartok kutak­
hoz új szivattyúkat, teljesítek régi kutak javi- 
tá£it s ; keszitek villanyvilágitási csilláro­
kat es azokból raktárt is tartok; továbbá 
mindennemű takarék-tűzhely (sparherd) 
raktáron van.

Kérem a nagyérdemű közönség becses 
pártfogasát.

Kiváló tisztelettel : 

Reiszmann Márton, 
epulet- es múlakatos-iparos,

667 Kecskeméten 3—2

Kerekpar-javitas olcsó árban, 1 évi jótállás.

Vásár téren a kiosztott telken, két 
sarok között épült új ház, mely áll négy 
szobás ütezai és egy kétszobás udvari lakás­
ból, istállóból, pincze és a szükséges mel­
lékhelyiségekből, eladó, esetleg július 
1 tői kiadó.

Értekezni lehet hétköznapokon ugyan­
ott, ünnep- és vasárnapokon pedig VI. t., 
Kerekes utcza 142 ik szám alatt alulírott 
tulajdonossal.
683—?_ i Szalai Béla.

9484—1901. 684-t-i

Eladó szőlőbirtok.
Mária-várossal szemben levő Katona­

fele szőlő, Borotvás szomszédságában, — 
továbbá a budai ref. temető szomszédsá­
gában levő szóló épületekkel és termés­
sel együtt örök áron eladó. Értekezhetni 
dr. Hollosy Kálmán ügyvédi irodájában 678

Jó es olcsó órak,
3 évi jótállásnál privát vevőknek

Konrád János 
óragyára, arany-, ezüst- és 

ékszer-árúk szállító-háza
B r u x (Cs eh or s zá g)
Jó nickel-rem.-óra —------ frt 3.75
Valódi ezüst-rem.-óra------ frt 5.80
Valódi ezüst láncz------ frt 1.20
Nickel ébresztő <>ra------ frt 1.95

Czégem a cs es kir. birodalmi 
czimvrrel van kitüntetve, számtalan 
arany, ezüst kiállítási erem, vala­
mint ezernyi eltsmerő-level van bir­
tokomban — Nagy kepes arejgyzék 
ngyen es bármentve. 381—50-27

Hirdetmény.
A téglatelepi haszonbéres földek 6 

éves bérlete, a folyó évi Szent Mihály 
napján lejárván, ennélfogva ezen haszon­
béres részletek a f. 1901. évi szeptember 
29 ik napjától számítandó hat évre újból 
kiadatnak.

Ezen téglatelepi földek haszonbérbe 
adására a folyó évi julius ho 17 ik napjan 
reggel 8 orakor, a helyszínén nyilvános 
árverés fog tartatni, melyre bérleni aka­
rók minden egyes részlet után beteendő 
10 korona bánatpénzzel ellátva annak 
megemlítésével hivatnak meg, hogy az 
összejövetel a Halasi ut melleti vasúti őr­
háznál lesz.

Kecskemét, 1901. junius hó 29.

Gazdasági osztály.

o- - - - - - - - oo- - - - - - - - o
FARKAS IGNÁCZ

„Mátyás király “ gyógyszertára

1224 1901. vgh. sz. 686-1-1

Árverési hirdetmény.
Alólirott kiküldött bírósági végre­

hajtó ezennel közzé teszi, hogy a kecske­
méti kir. járásbíróságnak 1901. évi Sp. II. 87. 
számú végzésévé! Papp Sándor ügyvéd ál­
tal képviselt Vitéz Gusztáv felperes részére 
Kovács József és neje alperesek ellen 191 
kor. 58 fii. követelés és jár. erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán alper snél 
lefoglalt és 1112 kor. 20 fii.-re becsült ingó­
ságokra az 1901. V. 652 2. járásbirósági 
számé végzéssel az árverés elrendeltetvén, 
annak az alap- és felülfoglaltatók részére 
is. a mennyiben azok törvényes zálogjogot 
nyertek volna, Kecskeméten, alperesek la­
kásán. I. tized, 229. sz. a. házban leendő 
megtartására határidőül 1901. évi julius ho 
15 ik napjának délelőtti 10 órája tűzetik ki, 
mikor a biróilag lefoglalt bútorok, szövő­
székek, szövött áruk és egyéb ingóságok 
a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul is el fog 
nak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtó követelését megelőző kielégítéshez 
tartanak jogot, amennyiben részükre fog­
lalás korábban már eszközöltetett volna, 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alólirt kiküldöttnél 
vagy Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vető naptól számittatik.

Kelt Kecskeméten, 1901. évi junius hó 
24-ik napján.

Fritz Mór,
kir. bir. végrehajtó.

Kecskeméten.o- - - - - - - - -
Nagy gyogyfuszer

, (droguista), 
pipere es illatszer 

raktár.
Leszállított budapesti 

droguista-árban.O- - - - - - - - -

- - - - - - - - - o
Máshol hirdetett, vagy 
raktáron nem tartható 
szerek es speczialitasok 
- akár külföldről is - 
droguista-árban 

megszerezhetők.- - - - - - - - - o
Minden bel- és külföldi különleges­
ségek házi és gazdasági szerek 
leszállított budapesti 

droguista-árban kaphatók.

Nagybani vételnél 
vagy fogyasztók külön 
kedvezményes árban része­

sülnek.

Gyógyszertárakban a szerek 
valódiságáért mindig felelős is 

a gyógyszerész.

> OO
647—25—10- - - - - o

Koksz szállítás.
Van szerencséin tisztelettel értesíteni, 

hogy a téliidényre szükségelt légszesz-eoax 
szállítását megkezdtem. szállítás meg­
szakítás nélkül f. évi augusztus végéig 

i történik. Felkérem tehát, hogy szükségle 
tét minél előbb nálam megrendelni szí­
veskedjék, mert azontúl már csak a téli 
drágább árakon tudnék szállítani. 
657—3—3 Tisztelettel:

Rosenbaum Antal,
tüzelő- cs építési anyag kereskedő, Kecskeméten
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• • ♦ (elefántcsont rag? 
közönséges papír — csinos 
dobozban) elegáns belükkel 
nyomva, szolid árak mellett 

készít a

Részvcnv'nvotnda
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